



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

20 июля

2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Внезапная проверка

## МАНЁВРЫ ОТ ЗАБАЙКАЛЬЯ ДО САХАЛИНА

«Поручено провести внезапную проверку Восточного военного округа... и в час ночи с 12 на 13 июля привести войска округа в полную боевую готовность с последующим выводом в районы учёбы, на полигон».

С этого задания, поставленного Верховным Главнокомандующим Вооружёнными силами РФ Владимиром Путиным министру обороны РФ Сергею Шойгу, и развернулась жизнь ВВО ворвалась вихрь вводных...

Кажется, ещё совсем недавно учения разыгрывались у нас в основном лишь на картах. И вот пришло время, и эта эстафета наше-лочки, передходит из округа в округ, и масштаб их с каждым разом всё шире. Внезапная комплексная проверка войск и сил ВВО, в которую оказались вовлечены также части Центрального военного округа, Тихоокеанского флота, 3-го командования ВВС и ПВО, дальней и военно-транспортной авиации ВВС России, запущила основной механизм. В воздухе самолёты друг друга сопровождали были взятыны пороги - 160 тысяч военнослужащих, около 1000 танков и бронемашин, 130 самолётов дальней, военно-транспортной, истребительной, бомбардировочной и армейской авиации, а также до 70 кораблей и судов ВМФ.

Манёвры, проведённые с 13 по 20 июля, стали поистине грандиозными по масштабам учёбы и силы действовали на ученических двух и на морских просторах. Отработка задач шла, как снежный ком, с нарашиванием объёмов и темпов. Воинские

бителей СУ-27, деслоцированных на аэродромах Дамбы и Соколовка. Военные лётчики отрабатывали действия по поиску и сопровождению надводных объектов, элементы ориентирования при полёте над морской акваторией, слаженность действий экипажей при защите объектов от охранения от ударов с воздуха.

Если представить себе карту этих военных действий, то стрелки стратегических направлений, по которым перебрасывались войска, составили бы на ней причудливый узор. Так, соединение раЖах РХБЗ ЦВО было переброшено самолётами военно-транспортной авиации в Хабаровский край, где присоединило к выполнению задач по защите объектов от воздушного нападения последствий «техногенной катастрофы».

Одновременно на Сахалине в заданный район сосредоточения были выдвинуты подразделения отдельной десантно-штурмовой бригады ВВО. Совершили марши на аэродромы Владивостока и Кневичи личный состав соединения с вооружением на 20 самолётах ИЛ-76 и Ан-124. Авиагруппировка ВВАС ЦВО была переброшена на остров на базах военно-транспортной обороны, осуществляла контрольно-разведывательный поиск мин. А район перехода морской группировки Тихоокеанского флота, а также паромных перевозок на Сахалин вновь патрулировали авианосцы - экипажи истре-

бителей СУ-27, деслоцированных на аэродромах Дамбы и Соколовка. Военные лётчики отрабатывали действия по поиску и сопровождению надводных объектов, элементы ориентирования при полёте над морской акваторией, слаженность действий экипажей при защите объектов от охранения от ударов с воздуха.

17 июля на полигоне Чугул Владимир Путин наблюдал заключительную фазу действий войск в рамках отработки задач второго этапа внезапной комплексной проверки войск Восточного военного округа. Основные события этого этапа развернулись на полигоне Чугул (Забайкальский край), куда были накануне переброшены войска. Они приняли участие в двухстороннем оперативно-тактическом учении с форсированием водной преграды.

Отправка на полигон журналистов, главы государства сказал: «Такой учений не было ни в новейшее японское время, да и, наверное, в советское тоже». Задача в армии, командование ВВС и ПВО, исключительно стратегической авиации, более 160 тысяч личного состава, где б также единицы техники (2 армии перемещались на огромные расстояния).

Сложности заключаются в том, что это было не просто учение, а внезапная проверка, подразделения поднимались целиком. Не так, как это делают в боевых действиях, когда подразделение, подготовленное к бою, подходит к подготовленному полигону и работает в привычных условиях. Здесь, наоборот, поднималось все подразделение и в штатной технике передвигалось.

Очень хорошо сработала транспортная авиация, железнодорожники, моряки, в том числе и паромные переправы на Сахалин. Всё это - большой комплекс задач, связанный и с обеспечением боеприпасами, продовольствием и медицинским обеспечением.

Учения пока не закончено, они вступило в завершающую стадию. Важно также отметить, что в ходе учения впервые в истории ВВС были получены приказы завершать работу и возвращаться в места постоянной дислокации. Это означает, что впервые в истории ВВС было получено приказание в ходе учения проходить огонь слаженно, дисциплинированно, но одновременно сердёжно.

Хотя обратить внимание, что военнослужащим пришлось работать, повторю, в сложных условиях, потому что работы они на непривычных для себя полигонах. Разумеется, в этих условиях не могло быть выполнено на 100 процентов: в каждой машине, разумеется, не попадет, но продемонстрировали высокую боеготовность и способность решать поставленные задачи.

Я вчера на улицах Читы имел возможность побывать с гражданскими людьми, которые очень интересовались, что один из первых вопросов был на тему: «Что же это было?». И они спрашивали, что идут учения? Причём задавали это, как я слышал, гражданские люди.

Это лишний раз подтверждает, что у нас в стране с особым вниманием и уважением относятся к армии, всегда слеят за тем, что в армии происходит, как происходит. Конечно, это мужчины задавали вопросы, но уверен, что и женщины этим интересуются. Тем более, как мы видели, в рядах Вооружённых сил сейчас все больше и больше женщин служат, работают.

Мы можем сегодня гордиться нашей армией. Поэтому, учение ещё не завершено, еще нужно вернуться в места постоянной дислокации (это тоже не простая задача, очень ответственная), но уже сейчас могут сказать, что выполнены задачи в целом решены с оценкой более чем «удовлетворительно».

Хочу выразить слова благодарности командному составу, всем военнослужащим за ту выдумку, которую они продемонстрировали. Надеюсь, что завершающая стадия будет проведена в таком же режиме, в таком же темпе и с таким же качеством».

На корр.

Анонс

ВРЕМЯ ИЗВЕСТНО,  
НЕ ПРОПУСТИТЕ  
СОБЫТИЕ

31 июля 2013 года  
Краснознамённому Дальневосточному военному округу исполнится 95 лет со дня образования. В честь этого даты запланированы ряд мероприятий, которые пройдут с 26 по 31 июля.

Вот основные из них. Торжественное собрание, посвящённое 95-летию со дня образования ДВО, состоится 26 июля в Доме офицеров ВВО. Начало в 10.00.

28 июля пройдут первомайские возложения цветов (шествие) к памятным местам города Хабаровска. В 11.00 - к Мемориалу на площади Славы, в 11.40 - к бюсту Маршала Советского Союза Родиона Малиновского на площади Победы в г. Чита. На первомайские торжества в Чите, в 12.00 - к памятнику воинам-интернационалистам «Черный тюльпан», в 12.10 - к памятнику лётчикам-дальневосточникам «Самолёт», в 12.30 - к памятнику героям-дальневосточникам, в 12.30 - к бюсту Степана Серышева в Чите и другие.

28 июля на концертной площадке, за краевым музеем имени Н.И. Гродекова (территория Хабаровского краевого парка имени Н.И. Муравьёва-Амурского) состоится праздничный концерт «Дальневосточный оркестр «Бенефис». Начало в 15 часов.

## ШТУРМОВИКИ НАНОСЯТ УДАР

Гвардейский мотострелковый батальон, скрыто совершив марш-бросок в заданный район, с ходу атаковал линию обороны условного противника. Гвардейцы действовали столь стремительно и дерзко, что противоборствующая сторона не выдержала натиска огня и металла и отвела свои подразделения в тыл. Не теряя времени, мотострелки привились укреплять оборону захваченного участка. Командир батальона отличился тем, что в случае успеха этот небольшой плацдарм даст возможность командованию отдельной гвардейской мотострелковой бригады бросить в прорыв своих ударные силы и наращивать на

ответственных стратегических учениях страны. И ещё не было слуха, что штурмовики авиабазы не справились с поставленным заданием.

- Особой заботой у нас окружены молодые лётчики, - объяснил заместитель командира базы подполковник Василий Ны়শпора.

В позапрошлом году их прибыло в часть семь человек. Сегодня это уже не новички, а классические лётчики. Обрести крылья лейтенантов помогли опытные наставники. Эти майоры Валерий Волков, Сергей Воронков, Александр Бессонов, Сергей Легаев и другие пилоты.

Возможно, в этом году им придёт сюда помочь: министр не знает, что придет.

На базе известно, что сэра его

данные пронизывали в высшем штабе учёбы, как с зарядом авиабазы, которой команда

дует полковник Андрей Левченко,

по распоряжению старшего

авиационного начальника, были

подняты по тревоге два звена

штурмовиков Су-25. Командир

авиабазы - сам первоклассный

лётчик - хорошо понимал, с ка-

кой трудной задачей придется

столкнуться лётчикам. И

было не только в сложных

погодных условиях. Абсолютное

большинство его подчиненных

готовы летать в самых сложных

метеоусловиях, обладают отлич-

ной лётной и огневой выучкой.

Они прошли не одну серьёзную

преверку боем, участвуя в самых

ответственных стратегических учениях страны. И ещё не было слуха, что штурмовики авиабазы не справились с поставленным заданием.

Но, оказывается, даже среди

асов в решающую минуту нелегко

сделать выбор. Предстал, как

трудно отобрать группу коман-

дираторов авиабазы полковнику Левчен-

ко, которой предстоит лететь на

выручку мотострелкам.

- На выполнение боевого зада-

ния поставлены командир звена

капитан Ахехин, командир звена капитан Чечерин, начальник службы

бомбоведения майор Бессонов, командир эскадрильи майор Глущенко, старшина лётчиков Киселёв, Файзян,

Окурган, Онуфриенко, - принял

решение командир авиабазы. Воз-

главил группу командир эскадрильи майор Легаев.

Минуты короткой предполётной

подготовки пролетели незаметно.

Уточнив погодные условия в рай-

оне предстоящих действий, изучив

лансы, метеорологическую обстановку

и погоду в районе полёта.

Предстояла нескользкая сотня

километров и не один зенитно-ракет-

ный заслон «противника», группа

штурмовиков, ведомая командиром

эскадрильи майором Сергеем Лега-

евым, вышла в район полигона поч-

точности.

Чуть позже один из старших офицеров, присутствующих на наблюдательном пункте, сказал, что министр обороны России генерал армии Сергею Шойгу, на борту самолёта атаку штурмовиков, не держав эмоций, воскликнул:

«Да они же мишени поразили!»

На что Верховный Главнокомандующий Вооружёнными силами РФ Владимир Путин ответил: «А ведь им не так просто было попасть».

Крылатая штурмовая группа, заложив сложный противотанковый майдан, нырнула в небесное марево.

Нужно было готовиться к новым воздушным ударам. Ведь тактическое учение на этом ещё не закончилось...

Владимир СЕМЕНИХИН.  
Фото автора.



